

DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA ÉPOCA.—AÑO IX.—NÚM. 3.129

PERIODICO INDEPENDIENTE

REDACCION: TIENDAS, 20, ALMERIA.—AÑO 1922

NOVIEMBRE

15

Luna nueva el 18

MIERCOLES

San Serapio, mártir
319 Semana 47 47

La incapacidad del alcalde

Ayer faltó agua en la ciudad

Anunciamos ayer que hoy faltaría el agua en la ciudad, y los hechos han venido a demostrar que no estábamos equivocados al afirmarlo, puesto que, antes del plazo fijado, ayer tarde mismo, faltó el agua en casi todos los distritos, especialmente en las calles de Murcia, Granada, Puerta de Purchena y en muchas más, donde el desabasto fué completo.

En el resto de la ciudad, aun en los sitios más bajos, se careció de agua en todos los pisos por falta de presión, pues sólo discurría por las tuberías madres una insignificante cantidad.

No estamos orgullosos de haber sido profetas, porque los triunfos obtenidos a cambio de las molestias e intranquilidad del vecindario no pueden alegrarnos, pero si hemos de aprovechar esta circunstancia para fustigar duramente, y como se merece, a quien, por su imprevención, da lugar a que lleguen a plantearse conflictos de esta naturaleza, que han podido evitarse, y después permanece cruzado de brazos sin darse por enterado de nada y dejando a otro el cuidado de solucionar lo que él era el primer obligado a hacer.

En las primeras horas de la tarde de ayer, conforme hemos dicho, se empezó a notar la falta de agua en diferentes sectores de la ciudad.

Como ya nos eran conocidas las causas que motivaron esta falta, nos encaminamos al lugar en que se halla instalado el motor del señor Góngora, deseosos de conocer si los trabajos de reparación del mismo se encontraban muy adelantados, pues de ellos dependía la solución del conflicto, toda vez que en los depósitos faltaba más de un metro del agua necesaria.

Al llegar al motor encontramos allí al señor Góngora y al concejal señor Peláez, que excitaba el celo de los operarios haciéndoles ver que de la prontitud y perfección de su trabajo dependía la solución del conflicto. Confesamos sinceramente que sentimos en el alma no encontrar allí al alcalde y sí al señor Peláez.

Por un momento abrigamos la esperanza de que este concejal estuviera allí por mandato del alcalde, pero escuchamos sus palabras atentamente y por ellas sacamos la consecuencia de que había ido allí, acompañado del señor Góngora, de una manera espontánea y sólo guiado por el buen deseo de conjurar el conflicto, cuya gravedad no podía serle desconocida.

Gracias a su interés y celo, los operarios hicieron el milagro de poner ayer mismo en marcha el motor, que a nuestra presencia comenzó a funcionar, y si no sufrió alguna nueva avería, hoy habrá agua, aunque no abundante.

La gestión realizada ayer por el señor Peláez nos parece muy digna de encomio, así como la conducta del al-

calde, señor Esteban Navarro, entendemos que debe ser juzgada imparcialmente por la Corporación municipal, merciendo que se consigne en acta un voto de censura contra el mismo por su falta de previsión, sus desaciertos y su incapacidad para el ejercicio del cargo.

Repetimos que el conflicto está en pie y que el Ayuntamiento debe abordar la cuestión cuanto antes y tomar un acuerdo acertado, sin recomendación cumplimiento al alcalde, pues si en sus manos se deja la dirección de este asunto, no tardaremos en tocar las consecuencias, viéndonos sin agua dentro de muy breve plazo.

Porque esta visto que a pesar de ser el alcalde un hombre de buena fe, resulta un perfecto bulto en el sillón presidencial. No hay más que mirarle a la cara para comprender que se es fuerza en hacerlo bien, pero que no puede dar otra cosa.

No olviden los señores concejales que hemos actuado de profetas ayer. Eviten que podamos decir lo mismo dentro de unos días.

Campaña frutera

Ayer entró en puerto el vapor canario «Sevilla» que cargaría frutas con destino al mercado de Cristiania.

En la subasta de barriles celebrada ayer se cotizaron los barriles a los precios siguientes:

52 barriles marca Jerónimo Villalobos, número 21, a pesetas 22'75.

80 barriles de igual marca, número 22, a pesetas 24.

Anoche quedaron en puerto para la carga los vapores: «Polo», para Londres. «Sevilla», para Cristiania.

Las existencias sobre muerte se calculan en unos 40,000 barriles aproximadamente.

Descarrilamiento

El jefe de la estación de Larva comunicó ayer al de esta capital, y éste al gobernador civil, que en dicha estación había descarrilado la máquina número 103, cuando se hallaba haciendo maniobras, halándose intercepcionada la línea y que por esta causa, tendrían que transbordar los trenes números uno y dos.

El correo descendente que debió llegar a esta capital ayer tarde, quedó detenido en la estación de Quesada. Se enviaron a Larva trenes de transbordo y da socorro.

Telegrama patriótico

El Centro Agrícola de esta ciudad puso ayer el siguiente despacho:

«Millán Astray, coronel Tercio Extrajero.—Madrid.

Centro Agrícola antigua Cámara Agrícola oficial de mi Presidencia acordó unánimemente felicitarle una vez más por su actuación de valentía y arrojo y la de las tropas a su mando, en Melilla en defensa de la patria y ahora por la en Madrid no menos necesaria para igual defensa que la valentía a veces es más precisa para decir que para hacer y el dicho sincero si es de protesta contra vicios a estirpar es tan útil como el arrojo extremo.—Presidente accidental, PASTOR.»

VIDA OBRERA

Ayer celebró sesión la Sociedad de barrileros, con asistencia de unos cuarenta asociados, acordando aprobar el estado de cuentas del mes anterior e imponer multas de cincuenta pesetas a tres socios por trabajar en Garrucha más de las ocho horas reglamentarias.

Por último acordaron que el precio de construcción de cada barril sea de real y medio.

¿Se cumple así?

Creía el alcalde que le censurábamos por sistema y apasionadamente, pero ya se ha convencido de que no es así, pues no somos nosotros solos los que le criticamos por su desastrosa actuación.

Recordaran nuestros lectores que cuando se planteó en el Ayuntamiento la cuestión de la subida del precio de la leche, quedó sentado que la Corporación municipal no tenía atribuciones para impedirlo, pero se hizo conocer al alcalde los medios de que podía valerse para impedir que continuara defraudándose al público, ya que la ley le proporciona elementos más que suficientes para poner coto a toda clase de desmanes.

Han pasado ya varias semanas desde que se recomendó al alcalde la misión de meter en pintura a los cabreros, y el señor Esteban Navarro, tan energico e inexorable con el que, distraídamente, arroja al suelo aunque solo sea un papel de fumar, parece estar hecho de jalea cuando de los expendedores de leche se trata, pues indudablemente siente una invencible simpatía por este gremio, pareciendo importar poco que el vecindario se perjudique.

Quedamos, pues, en que nada ha hecho en este asunto ni trata de hacer, por lo visto, resultando con ello gravemente lesionados los intereses del vecindario en general puesto que la leche sigue vendiéndose a noventa céntimos.

El concejal señor Muñoz Ocaña, de quien el alcalde no tiene recibidos sino actos de atención, bien claramente tuvo que decirle en la sesión celebrada el lunes, que el proceder empleado, en cuestión tan importante para el vecindario, era impropio de un alcalde celoso de sus administrados, por cuanto que con su pasividad y falta de iniciativas, vienen perjudicando gravemente a todos.

El señor Muñoz reprendió en plena sesión municipal cuanto DIARIO DE ALMERIA, tiene denunciado al alcalde sobre los cabreros, pero abrigando a los y el convenimiento que tan poco servirán de nada los requerimientos de ese concejal, por que, tras ser mucha la simpatía que el señor Esteban siente por el gremio, tal vez no haya comprendido el alcalde lo que el señor Muñoz Ocaña quiso decirle.

Es así como se cumple, señor alcalde?

¿Son injustas y apasionadas nuestras censuras, señor Esteban Navarro?

Sinceramente creemos que no, y nos consideramos autorizados para decir a nuestros lectores se fijen muy mucho en esta manera de proceder del que tiene la altísima de velar por sus intereses de todos.

El próximo domingo se reunirá el día 17 para dar posesión a los elegidos.

Sucesos del día

No me toque, que no soy guitarra:

Luisa Felices Díaz, ha denunciado que anoche fue maltratada por un individuo llamado Baldomero Cortés, tocador de guitarra, el cual después de golpearla le rompió un abrigo de lana, añadiendo que también golpeó a su hermana Antonia Felices Díaz.

Marido cariñoso

Francisca Pardo Luque, ha presentado denuncia contra su marido Bernardo Martín Felices, que la golpeó por haberle ido a pedir dinero para dar de comer a sus hijos.

Sardina que lleva el gato

Luis Sáez Arellano, industrial, ha denunciado a un individuo llamado Francisco Bonet, conocido por Paco el

de Denia o el de la Herencia; a quien dió dos latas de sardinas para que las cambiara por otras, casa de don Trinidad García y como han pasado varios días sin que se verifique el cambio, lo ha puesto en conocimiento de la policía.

Kallazo

En la Comisaría se ha depositado un llavero encontrado en la vía pública por Joaquín Ferrer Cano, que será entregado a quien acredite ser su dueño.

DE SOCIEDAD

Se encuentra restablecido de la dolencia que ha padecido durante varios días, nuestro particular amigo el discreto y culto abogado y segundo teniente de alcalde de este Ayuntamiento, don Manuel Fuentes González.

Lo celebramos.

De Canjayar, llegó ayer el abogado don Fernando García Espín, nuestro querido amigo.

El acusulado propietario de Terque, don Guillermo Tapia, llegó ayer a esta capital, procedente de aquel pueblo.

También han venido de Canjayar, los abogados de este pueblo, don Miguel Navarro y don Inocencio Esteban Esteban.

El Colegio Médico

Por acuerdo de la Junta de Gobierno del Colegio de Médicos de esta provincia, se celebrará Junta general, desde hoy 15 al día 17, para proceder a la elección de los cargos vacantes de presidente y contador de dicho Colegio.

Los médicos colegiados, emitirán su voto los días expresados de 5 a 7, en el salón de actos del Instituto Provincial.

La Junta de Gobierno se reunirá el día 17 para dar posesión a los elegidos.

La actualidad

¿Cómo desentenderse del magnífico problema que hoy llena por completo la vida española? Toda la expectación pública gira en torno de la situación política.

Es en vano que otras cuestiones pretenden atraer nuestra atención. Incluso las cosas más irrelevantes de la vida local, quedan relegadas a segundo término ante la gran inquietud que despierta en todo el país el problema militar, ligado estrechamente al problema político. Esto es lo único que interesa y apasiona. Es la nota más vibrante de la actualidad.

Sin embargo, ¿podemos decir a la hora de escribir estas líneas que estamos seguros de conocer la verdad de los acontecimientos? Sobre todo lo que se habla, se murmura y se comenta, hay una grave desorientación por la falta de noticias completas y exactas.

Se ha acudido ahora a un procedimiento que parece ser la única norma de gobierno de nuestros políticos. Se ha recurrido, como siempre, a la censura.

Llegan noticias incompletas, incongruentes. Diríase que el país—¡pobre país nuestro!—no tiene derecho a estar informado. Se procura a toda costa que la opinión permanezca desorientada ante las cosas de supremo interés nacional. El rojuelo político de las aulas cifras nos ilumina en forma confusa y desconcertante. La verdad es un grave pecado en las costumbres políticas de España. ¡Qué periódicos!, suelen decir con extraña indignación los gobernantes. Menos mal, que los periódicos tienen cargados de razón. ¡Qué soñadores!

Y con esto, reflejan un estado de conciencia pública.

El documento suscrito por el teniente coronel Millán Astray, jefe y alma del Tercio, ha constituido una nota verdaderamente sensacional en relación con la actividad de las Juntas militares. Pero es tan grave el asunto que se plantea y tienen tal importancia sus derivaciones, que la pruden-

cia manda poner el mayor tacto en los comentarios. No somos aficionados a fomentar las inquietudes y las alarmas.

Pero estamos seguros de que son las informaciones y los comentarios periodísticos los que siembran perturbación y malestar. Son los gobernantes, con sus torpezas y sus equivocaciones, los que han dado origen a la situación presente y desorientan con sus procedimientos a la opinión pública. No han querido a su tiempo resolver el problema militar, y ahí está el problema militar absorbido con sus graves caracteres la actualidad española.

Como decíamos ayer, se nos lleva a un estado caótico y angustioso, cuyas consecuencias son incalculables. En nuestro país, todo se han vuelto cantos a la disciplina, pero el interés nacional aparece minado por todas las disciplinas, incluso por las más peligrosas. Y hemos llegado totalmente a momentos de pasión que amenazan con una obra de disolución y desconcierto.

Frente a tan crítico estado de cosas, se pretende imponer un régimen de sigilo a título de privacidad. Pero la prudencia no tiene nada que ver con las normas que suele practicar el Poder público con los órganos de publicidad y de opinión. No sabemos cuándo se considerará discreto que el país, frente a cualquier problema, vea la verdad ante sus ojos. Aquí se considera más que nunca, decir, cuando llegan momentos difíciles, que el jefe del Gobierno se marcha a una cacería de abutardas... Y con ello se quiere dar a las gentes una sensación de tranquilidad, aunque el espíritu público se encuentre cada vez más inquieto y soñoliento.

Sea cual fuere el curso que tomen las cosas,—la concurrencia democrática acaba de dar en Zaragoza otro abalonazo,—nadie puede ignorar que sin el establecimiento de todas las disciplinas no habrá en España Gobierno con autoridad, ni orden provechoso, ni tranquilidad pública. Sean cuales fueren los elementos que ocupen el Poder, sean las derechas o las izquierdas, toda norma de ejecución ha de estar supeditada a la solución de un problema fundamental: el problema que hoy ocupa la atención española. Y ahora más que nunca será cosa precisa, indispensable, el espíritu de abnegación, de cividad y de pacifismo.

Es en vano que otras cuestiones pretenden atraer nuestra atención. Incluso las cosas más irrelevantes de la vida local, quedan relegadas a segundo término ante la gran inquietud que despierta en todo el país el problema militar, ligado estrechamente al problema político. Esto es lo único que interesa y apasiona. Es la nota más vibrante de la actualidad.

Parécerá increíble, pero es lo cierto que, aquí donde padecemos sequía perpetua, llueve ahora, y no llueve agusto de todos; digalo sino el amigo Corcín, a quien la lluvia del domingo lo ha puesto tan de mal humor que, ni sensación le causa la gracia innata y las ocurrencias llenas de paja o oportunidad de su inseparable amigo Juan.

El próximo domingo, se celebrará la corrida con el mismo cartel anunciado de toreros y toros.

Daniel de Nájera

Losas de toros

La corrida suspendida

Sin necesidad de que nosotros los digamos, sobradamente sabe el lector que, la corrida anunciada para el día 12, en la que Antonio Murcia y José López Iguino habían de pasaportar cuatro novillos del marqués de Pozo, fué suspendida a causa de la lluvia.

Parécerá increíble, pero es lo cierto que, aquí donde padecemos sequía perpetua, llueve ahora, y no llueve agusto de todos; digalo sino el amigo Corcín, a quien la lluvia del domingo lo ha puesto tan de mal humor que, ni sensación le causa la gracia innata y las ocurrencias llenas de paja o oportunidad de su inseparable amigo Juan.

El próximo domingo, se celebrará la corrida con el mismo cartel anunciado de toreros y toros.

Daniel de Nájera

Losas de toros

La corrida suspendida

Sombreros flexibles, modelo italiano, colores y negro

Mujer! Porción de materia que adquirió la forma más sublime.

Unieronse las dos para, juntas, sumar su ser. Al dirigirle estos renglones, pequeños retazos de lo que en mí dejó usted impreso, sólo aspiro a enviarle, con ellos, el licor que endulce los amargos sabores de la risión destrozada; flores que escapan beneficio aro- ma que neutraliza olor hediondo del arte perdido. ¡Y ya que zarzas crudas e impías rasgaron con sus telas de su espíritu arro- bador, hincando sus filos agu- os en las carnes delicadísimas de su alma artística, sin igual, recoja estas flores que, aunque pobres, tienen el aroma puro que recogieron en el campo donde fueron cortadas: «En el del ensueño, inspi- ración en lo divino...»

Y a ti, Ameria, mi compasión más sincera. ¡Que desgraciado es todo aquello que, teniendo ocasión en que poder ver el Arte

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Cotizaciones de Bolsa

Interior 4%	70'65
Amortizable 5%	00'00
París a la vista	44'40
Londres a la vista	29'31

Nuestro servicio telegráfico

Nuestra conferencia de ayer tarde ha sido mutilada por la censura en más de la mitad.

De la primera información transmitida por nuestro corresponsal, sólo ha llegado hasta nosotros la palabra «dura», que de nada puede servirnos, como comprendrán nuestros lectores.

Millán Astray a situación de disponible

Por el Ministerio de la Guerra se ha dispuesto que el ex jefe del Tercio de Extranjeros, teniente coronel don José Millán Astray Terriero, quede en situación de disponible.

Nuevo senador vitalicio

Al recibir a los periodistas el subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, señor Marfil, les manifestó que el rey había firmado un real decreto nombrando senador vitalicio al marqués de Sotomayor, vacante por fallecimiento de don Amós Salvador.

Aquí no pasa nada

El ministro de la Gobernación, señor Piniés, recibió hoy a los representantes de la prensa, manifestándoles que las noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

La manifestación de ayer en Sevilla

El gobernador civil de Sevilla ha telegrafizado al ministro de la Gobernación, participándole que el acto celebrado ayer con motivo de la cuestión militar, no reviste la gravedad que algunos le atribuyen, pues se limitó la manifestación a subir algunas comisiones al despacho del gobernador para entregarle las peticiones.

El señor Piniés ha declarado que no comprende esta clase de peticiones, pues la iniciativa en estos asuntos debe corresponder siempre al Gobierno.

En el Ministerio del Trabajo

Ayer se facilitó a los periodistas una nota en el Ministerio del Trabajo, manifestando que en dicho departamento ministerial se había reunido el Comité del Instituto de reeducación, nombrándose director facultativo del mismo al doctor Aner.

Huelga solucionada

El gobernador civil de Madrid ha comunicado al ministro del Trabajo, señor Calderón, que han quedado firmadas entre patronos y obreros las bases para solucionar la huelga del Cerro Negro.

Despachando con el rey

Hoy acudieron a palacio para despachar con el rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

El presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, no estuvo en palacio.

Maniobras militares

Hoy, al medio día, marchó el rey en automóvil a Villalprado, acompañado del jefe de su cuarto militar, general señor Milans del Bosch, con objeto de presentar las maniobras militares.

El rey felicita a Benavente

Tan pronto como el rey se enteró de la concesión del premio Nobel al insigne es-

critor don Jacinto Benavente, telegrafió a éste felicitándole y asociándose a cuantos homenajes se le tributan, por considerar el suceso como glorioso para la nación española.

La firma de Hacienda

El rey ha firmado los reales decretos siguientes del Ministerio de Hacienda.

Creando los colegios oficiales de agentes comisionados de Aduanas.

Nombrando jefes de Administración de segunda y tercera clase del Cuerpo de abogados del Estado respectivamente, a don Eduardo Mendoza y don Benito Artíme.

Otro nombrando interventor de Hacienda de la provincia de Palencia a don Natalio de la Mora y administrador de Contribuciones de la provincia de Toledo a don Luis María de la Soia.

LAS. CORTES SENADO

A la hora señalada se abre la sesión bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca.

Hay poca animación por hallarse concentrada toda la atención en la sesión que celebra el Congreso.

El señor Daureria anuncia al Gobierno una interpelación sobre la autonomía universitaria.

Los senadores señores Durán y Ventosa y Ortega Morrejón piden turnos para intervenir en el debate.

Seguidamente se entra en el orden del día.

Se procede al sorteo de secciones y se levanta la sesión.

CONGRESO

Desde mucho antes de la hora señalada un enorme gentío se había congregado en las inmediaciones del palacio del Congreso.

En la puerta quedó acceso a la tribuna pública se formó una cola inmensa, habiéndose agotado las papeletas para ésta y varias sesiones.

La sesión

A la hora indicada declara abierta la sesión el presidente señor Bugallal.

La Cámara está completamente llena, presentando un aspecto imponente.

Dáse lectura al acta de la sesión anterior.

El presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, de uniforme sube a la tribuna y da lectura a un decreto disolviendo las juntas militares.

Los conservadores, al terminar la lectura le tributan una estruendosa ovación que secundan las tribunas.

El proyecto pasa a la comisión de Guerra.

Un secretario dá lectura a una proposición de los liberales en la que excitan al Gobierno a restablecer la disciplina en el Ejército, y a disolver los organismos que la quebantan.

Piden además al Gobierno que someta a las Cortes resoluciones que aseguren el imperio de la justicia en el Ejército.

Firman esta proposición los diputados señores Villa, Románones, Melquiades Alvarez, Alba, Gasset, Lerroux y Alcalá Zamora.

La defiende el señor Villa nueva, diciendo que se convalida del proyecto de que el señor Sánchez Guerra acaba de dar lectura y de que el Gobierno coincide con los anhelos del partido liberal que recogía la proposición.

Anadió que precisa la adopción de medidas que eviten la repetición de los hechos que motivaron la creación de las juntas militares de defensa.

Encarece la necesidad de exigir responsabilidades por los sucesos de Marruecos, agregando que todas serán

peca ante la magnitud del desastre.

(Grandes aplausos de los liberales).

Le contesta el presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra, diciendo que desde que se poseyeron de la cartera de Guerra, advirtió la necesidad de someter la cuestión de las juntas militares al Parlamento.

Reiteradamente declara que no toleraría ninguna clase de estorbos y que mantendría a todo trance los prestigios del poder.

Dijo que, aunque el Gobierno no estaba desde luego facultado para disolver las juntas militares por medio de un decreto no lo hizo porque quería cumplir con sus deberes para con el Parlamento. (aplausos).

Encarece la urgencia de la aprobación del proyecto de que ha dado lectura (aplausos de los conservadores).

El señor Villanueva pretende mantener la proposición de los liberales con objeto de robustecer al Gobierno, pero el señor Sánchez Guerra lo rechaza, declarando ocho cuestión de Gabinete.

El señor Villanueva, ante esta actitud del señor Sánchez Guerra, retira la proposición.

Se procede al sorteo de secciones.

Reanudada la discusión del proyecto ferroviario, el señor Canals consume el segundo turno en contra, estudiando detenidamente las bases.

Queda en el uso de la palabra el señor Canals, y se levanta la sesión.

El proyecto disolviendo las Juntas

El proyecto de ley de que el presidente del Consejo ha dado lectura en el Congreso disolviendo las Juntas militares, consta de tres artículos y un anexo.

Bispones quedan disueltas las comisiones informativas.

Los jefes y oficiales que las forman quedarán en situación de disponibles, con el sueldo entero que por su graduación les corresponde.

Se prohíbe que los militares pertenezcan a ninguna asociación u organismos relacionados con servicios de armas.

Se les prohíbe prestar juramento y empeñar palabras de honor.

Las recompensas militares

Se han modificado las recompensas en el sentido de concederse el avance de el veinte por ciento de las escalas respectivas y en caso de ascensos pasaran al último lugar de la escala superior.

Establecése el coeficiente de aquellos que no merezcan premios tan elevados.

Podrán otorgarse a los recompensados, las cruceñas de María Cristina, laureadas, sufrimientos por la patria.

Los desaparecidos y muertos en campaña dejarán como pensión a sus viudas y huérfanos el sueldo entero que disfrutaban.

Las recompensas se concederán semestralmente.

Se señalan distintivos para los jefes oficiales y soldados según los años de permanencia en campaña y en análogas condiciones se establecen las recompensas para los sargentos y suboficiales.

El decreto establece la vigencia para la disolución de las juntas militares desde la lectura del mismo en las Cortes.

Antes de la sesión

Desde muy temprano el Congreso presentaba un aspecto imponentísimo.

En los alrededores se habían adoptado grandes precauciones.

Siglo Sánchez Guerra

El presidente del Consejo señor Sánchez Guerra llegó al Congreso vestido de uniforme, siendo rodeado por los periodistas al apercibir del auto que le conducía.

Bromeando dijo a los reporteros que llevaba el decreto de suspensión de las sesiones.

Antes de comenzar la sesión se reunieron los señores Sánchez Guerra, Bugallal y conde de Romanones:

Comentarios

Después del debate se hicieron toda clase de comentarios.

El proyecto ha causado en faldas partes una enorme sorpresa.

Unanimemente se reconoce por todos el éxito obtenido por el Gobierno en la sesión de hoy.

Demostración de simpatía

Al salir a los pasillos del Congreso el señor Sánchez Guerra, fue ovacionado, acompañando a los diputados hasta su despacho victoriano.

El presidente está recibiendo muchas visitas de personas que acuden a felicitarle.

Lo que dicen Lerroux, Melquiades y Alba

El señor Lerroux se congratula de la coincidencia del Gobierno con las oposiciones.

Dijo qué el caso de haberse votado la proposición ha brisé obstenido para atajar la maniobra.

Don Melquiades Alvarez decía que el Gobierno había coincidido con la petición hecha en Zaragoza por la concentración liberal.

El señor Alba hizo análoga declaración.

Declaraciones de Romanones

El conde de Romanones dijo, después de la sesión, que había quedado demostrado palpablemente lo infundado que era suponerle de acuerdo con el señor Millán Astray.

Otras minorías políticas también aplaudían el proyecto.

Petición retiradas.-Rumores

Se dice que el ex jefe del Tercio señor Millán Astray retiró su instancia de retiro, quedando en activo, en expectación de destino.

Se añade que será nombrado jefe del Tercio de Extranjeros el coronel Serrano.

El general Villalba

El general Villalba, se felicitaba del proyecto que declaraba la cuestión militar totalmente teminada.

Otras minorías políticas también aplaudían el proyecto.

Vapores correos para Boston y New York del White Star Line

El grandioso y rápido vapor correo de 18.000 toneladas y 17 y media millas de andar.

OPOSICIONES A ESTADÍSTICA

Próxima convocatoria. Plazas dotadas con 3.000 pesetas.

Admitense señoritas.

Preparación completa por funcionarios del Cuerpo.

Para más detalles, Infanta, 1, bajo derecha.

Por la provincia

Uso de armas prohibidas

El señor gobernador civil ha impuesto multas de 250 pesetas, por usar armas, cuando de licencia, a Franciso de Haro Martínez, de Lucainena, de las Torres y José Flores Galindo, de Cuevas.

Robo de efectos

La Guardia civil del puesto de Berja ha detenido al vecino Francisco Encín Sánchez, autor del hurto de varios efectos del cortijo propiedad de don José Lupián Salmerón.

Robo de bellotas

La Benemérita de Viator ha detenido a los vecinos de Tabernas, Rafael Ibáñez Ruiz, Rafael Plaza Fenoy, Juan Iniesta (a) Mudo, Rafael López García y José López Martínez, por haberlos sorprendido hurtando bellotas en una finca propiedad del vecino de Pechina, don Emilio Sánchez Alonso.

Remitido

La vida está carísima

Preguntaba yo hace unos días a un amigo comerciante, el motivo de la vida cara, tanto en los alimentos como en la ropa y vivienda.

El interrogado se expresaba así: Si los alimentos están caros, es por que su elaboración o mano de obra es carísima.

Si la ropa está cara, es porque el fabricante tiene que venderla cara, a causa de la carestía de los jornales con la jornada establecida por los gobiernos

sidiendo a esto la desenfrenada ambición de los mismos fabricantes de las grandes cerdas que llenan el lujo no menos desenfrenado que se han impuesto a costa de hambre y la miseria de los demás.

Cazorla y Aurelia González Castillo.

Defunciones.—María Moreno Leal, de meningitis; Manuel Castillo Luque, de exceso julismo; Sebastián del Pino Gálvez, de úlcera intestinal.

Casamientos.—Ninguno.

Movimiento carcelario

Ayer no ingresó ningún detenido en la prisión provincial.

Fueron puestos en libertad los reclusos Mariano Maldonado Cabello, Rafael Iniesta Ruiz, Rafael Plaza Fenoy, Juan Iniesta, José López Martínez y Rafael López García.

La existencia de reclusos era ayer de 45 hombres y 2 mujeres.

Queda reconocido que el mejor aperitivo conocido hasta el día, es el vino Monja Quina.

Es de un sabor agradable.

De venta en el café Suizo.

15.000.000 para Navidad

Si queréis que os toque el premio de Navidad, jugar en los núms. 5.144, 11.448, 12.913 17.234 y 26.857.

Se dan participaciones de 50 céntimos en el kiosco de Antonio Segura, situado enfrente de la zapatería de Plaza.

También se venden talones con cantidades y números puestos, a una peseta el ciento.

Especialista

El ilustre y afamado especialista en enfermedades de boca y dientes doctor Fernández Palacios, empezará a pasar consulta en esta capital el día 15 del actual. Síntesis y horas de costumbre, Hotel Simón. Lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta región.

Movimiento de viajeros

Ayer se registró en nuestra capital el siguiente movimiento de viajeros:

Hotel Simón.—Entrados: don José Culicía Argote, de Grádara; don Miguel Bellón, de Granada; don Joaquín Ariés Pastor, de Granada y don Fernando García Espín, de Canjaya.

Continental.—Entrados: don Eduardo Linner, de Cartagena; don Luis Pons, de Aguilas; don Luis Torruella, de Huercal Overa; con Santiago Fernández, de Granada y don Guillermo Tepia, de Terque.

Salidos: don Angel Giménez, don Juan López, don Baltasar Artero y don José Argüera, para Huercal Overa y don Juan Solsona, para Guadix.

Central.—Entrados: don Ramón Lorenzo y don Jerónimo Pérez, de Adra.

Suz.—Entrados: don Miguel Navarro, don Incencio Esteban y don Antonio Rodríguez González, de Canjaya.

Comercio.—Entrados: don Antonio Marfil, de Cartagena; don Leocadio Collado Ruiz, don José y don Francisco Perales, de Cuevas, y don Luis Matilla Rubio y familia, de Fíñana.

Bollería Suiza

Juan García Cádiz (hijo de Pedro) Casa fundada en 1890.—Plaza de Canalejas (antes Flores).

Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, rosca de aguardiente y magdalenas. Riquísimos bollos de Amsterdam.

Desconfiese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carné de esta casa.

Si usted tiene oxidado el instrumental de su gabinete, mándelo al taller de niquelado de Emilio Ortiz Lozano, calle de Zaragoza, esquina a la de Reyes Católicos.

No consientan llevar el radiador, el parabrisas y demás accesorios de su coche oxidados. Niquélos en el taller de niquelado que se expresa.

Vida religiosa

Santoral y cultos

Día 15 miércoles.—Santa Gertrudis, vg. (D.) Ss. Eugenio, Félix, obs.; Segundo, Fidencio, mrs., Leopoldo y Lupicio, obs.

La misa y oficio divino son de Santa Gertrudis, virgen, con rito doble y color blanco.

Jubileo de las Cuarenta Horas. Hoy en la Iglesia-Capilla de la Sagrada Familia. Mañana en la misa Ig. Ss.

Santo Rosario.—Se recita a las seis de la tarde en todas las parroquias.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid.

Vías urinarias y sifilis

HOTEL INGLÉS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Agricultores: LA RADITA es doblar la cosecha y os curará las plantas enfermas.

MARISOL

Varias veces en semana se recibirán de la Coruña y Santander, ostras, percebes, almejas, mejillones y berberechos en el restaurante EL MONTAÑES, Sebastián Pérez, 3.

Dotor Eduardo Pérez Calvo del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades veneras y sifilíticas.

Análisis de sangre, espuma, oídas y demás productos patológicos.

Tratamiento anti-sifílico completo.

Dotor Eduardo Pérez Calvo del Hospital Provincial

Agricultores

Si queréis aumentar el rendimiento de vuestras tierras, abonadlas con RADITA fertilizante fosfo-potásico, radioactivo, que suple ventajosamente a todos los conocidos.—También os curará las plantaciones enfermas.

Dirígete al depositario, RAFAEL PEÑAFIEL Trajano 6—Almería.

DE OCASIÓN

Se viene una fábrica de harinas situada Junto a la estación ferroviaria de Gérgal.

Razón calle de Wamba número 2, Almería, don Antonio Marcos.

VINOS Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las exploradas de Gérgal, de uva para, se venden casa de BERNARDO MANZANO

Vinos de Albuñol y de la Mancha, completamente puros.—Calle de Majadores, núm. 25.

Gran fábrica de pan

LA VIRGEN DE CAVITE

Casa Juan Amate

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.

Almedina, 9, Almería.

RODRIGUEZ ROCHE

Asistencia a partos

Consulta especial de maternidad y de 3 a 5.

Entermedades de los gatos

MIGUEL GARCIA ALGARRA

Consulta de 10 a 12 y de

3 a 5, calle de Tarriza, número 15.

SARNA

Antibacterico a Martínez. Es el único que cura sarna, 3 pesos franco. Venta casa de Cristóbal Romero, Rivas, 1. Vivas Pérez, Federico Larios, Agencias exclusivas las agencias Miralles Compañía, Bruselas, 10, y V. A. G. S. A. N.

VAPORES FRUTEROS

DE ALFREDO RODRÍGUEZ

Santal y cultos
Para Christiana y demás pueras de Noruega

El vapor Sevilla está en puerto. Informará su agente Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transport Marítimes a Valparaíso y Lucy Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje. Los billetes y telegrafía sin billetes. MENDOZA, PLATA, FORMOSA, CÓRDOBA, VALDIVIA, ALSINA Y PINCIO.

FORMOSA
Saldrá de Almería el día 17 de noviembre de 1922 para Buenos Aires.

MENDOZA
Saldrá de Almería el día 22 de noviembre de 1922 para Montevideo y Buenos Aires.

CÓRDOBA
Saldrá de Almería el día 27 de noviembre de 1922 para Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera
UN ENTERO 455 pesetas incluidos impuestos. UN MEDIO 225 pesetas. UN CUARTO 125.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, tercera económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantes modernos, tienen agradables salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Parte I. Tarifa de tercera clase, comprendida la
española

AVISO IMPORTANTE. Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días de anticipación a la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios, HIJO DERICARDO GIMÉNEZ S. en C. Boulevard del Príncipe.

Vapores correos españoles de Pinillos Izquierdo y Compañía

CÁDIZ

El correo transatlántico

Balmes
Salida del puerto de Almería el día 18 de noviembre de 1922 para Málaga, Cádiz, Las Palmas

Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasaje los días 1, 2, 3 y 4 de cada.

Precio del pasaje en 3.^o: 245 pesetas.

AVISO IMPORTANTE. Las listas de embarque se cierran dos días antes de la salida del buque, si tales no se cubren las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su consignatario

Luis Gay Padilla, Gerona, 22.—Almería

SERRINES DE CORCHO

BARRILES DE PINO ESPECIALES

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Azufre italiano FLORISTELLA 99 por 100 pureza

Madera de Oporto Maderas Gallegas

Arcos Catalanes Puas y Varas

SULFATO de COBRE INGLÉS 99 por ciento pureza

Consultar precios a GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ

Martínez Campos, 18 — ALMERIA

FORD

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Otra nueva rebaja

Pesetas 3.575 F. A. B. Cádiz

TURISMO

Nuevos precios de los otros modelos

En vigor desde el 19 de septiembre de 1922

TURISMO Ptas. 3.910

Con arranque y ruedas desmontables

VOITURETTE Ptas. 3.435

VCITURETTE Ptas. 3.770

Con arranque y ruedas desmontables

COUPE Ptas. 5.310

SEDAN Ptas. 6.175

CHASIS Ptas. 2.645

Ruedas desmontables (neumáticos o neumáticos suaves)

CHASIS CAMION Ptas. 3.730

Con arranque y ruedas desmontables

TRACTOR Ptas. 4.260

Este nueva reducción en los precios de los coches y camiones FORD significa el esfuerzo mas grande realizado por la Ford Motor Company, S. A. N., en beneficio directo del público. No pierda un momento en hacer su pedido; hágalo AHORA si quiere asegurarse de una prima rebaja.

E. VICIANA VICIANA.—Almería

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Balmero Gómez Casas, Médico de esta Provincia provincial, ex-ayudante del Dr. Pardo, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etcétera.

Hasta de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, correspondiente a la calle de la Reina.

Consultas de 10 a 12 y de 14 a 16 en la Clínica de la calle de la Reina, número 8.

Consultas de 10 a 12 y de 14 a 16 en la Clínica de la calle de la Reina, número 8.

Consultas de 10 a 12 y de 14 a 16 en la Clínica de la calle de la Reina, número 8.

Consultas de 10 a 12 y de 14 a 16 en la Clínica de la calle de la Reina, número 8.

Consultas de 10 a 12 y de 14 a 16 en la Clínica de la calle de la Reina, número 8.

Consultas de 10 a 12 y de 14 a 16 en la Clínica de la calle de la Reina

Agencia de transportes marítimos y terrestres

JOSE GARCIA CRUZ

Martinez Campos, 7

Esta Agencia no pertenece al trust de transportistas catalán ni al almeriense y
trabaja más económicamente y con todas garantías.
Sus correspondencias en Barcelona: Castillo y Guibernau.—Marquesa, 1.

Sarna
Picores
SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL
Acarol

(Nombre registrado)

Por sus propiedades antisépticas y estar libre de
toda causticidad, se recomienda como antiparasito.
ANTIPRURIGINCSO. Curá sin necesidad de
bano.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIA

Alberto Noguera

MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de
las más acreditadas marcas de **GALICIA** y
OPORTO a precios sin COMPETENCIA.

En esta casa se vende el barril de Oporto marca

SALORT

que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE el
más ESCUPULOSAMENTE ASEÑALADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas.

Periódicamente se reciben partidos de barriles marca SALORT
hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios.

Se liquidan 600.000 barriles
a plazos. 0'90 los cien éstas

Parque de Alfonso XIII 28.

"MIRADOR"

Café - Restaurant

El dueño de este establecimiento, que hasta ahora fué solo CAFE
CERVEZERIA, accediendo a la demanda del público que viene
favoreciéndolo con su asistencia, acaba de convertirlo en
CAFE-RESTAURANTE con servicio a la carta, así como
SANDWICHES Y BOCADILLOS

Servicio a domicilio. Encargos, avisando
con anticipación

Continúan celebrándose los conciertos diariamente, tarde y noche
por el sexteto que dirige el Señor Campra.

Sitio el más delicioso de Almería, reconocido por todos cuantos

le visitan, que han hecho de este, el sitio de moda.

PASEO SAN LUIS, 10.—ALMERIA

¡VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador Sulfuroférico para la elaboración de vinos
y conseguireis que no resulten dulces o azucarados, que no se tuerzan
que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado
más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de
todos los países.

Un kilogramo es suficiente para desciertas arrobas de mosto y cuesta
doce pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) 6'50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de «La Información Agrícola», Almira-

te, 18.—Madrid.—Apartado núm. 6.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALEX)

Estimulado por los médicos de las cinco partes del mundo pompe toni-
tico, ayudas a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTÓMAGO E
INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las arcadas, vómitos, inspepsia,
diarrea en niños y adultos que a veces, atacan con estreñimiento,
diarrea y dolor del estómago, etc. Es antiséptico.

En venta en las principales farmacias del mundo y en Zaragoza, 30, MADRID,
desde donde se remiten artículos a quien los pida.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas
Reservas: Doce millones de pesetas

Domicilio Social:

Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)

Sucursales y Agencias
en las capitales y principales pueblos de la Península.

SUCURSAL DE ALMERIA:

Paseo del Príncipe, número 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de opera-
ciones y muy especialmente en las siguientes:
En cuentas corrientes a la vista abona intereses a razón del
2 1/2 %, anual.

Consignaciones a un mes fecha 3
• • • tres meses 3 1/4
• • • seis 4
• • • un año 4 1/2

Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la con-
signación.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, ob-
ques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3 1/2 %, de interés.

Horas de caja: de 10 a 2.

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

Especialidad en sommiers
patentados y camas económicas

CASA FERRERA. Martínez Campos, 17 y 19

TALLER DE CARPINTERÍA y EBANISTERÍA

José García Cruz

Martínez Campos, 7

Se construyen muebles, ventanas, puertas y toda clase de obras de madera a
precios sin competencia.

Se sirve material de hierro para construcciones. Vigas doble I de todos los pa-
rantes y medidas.

Restaurant La Campana

Extenso surtido de tapas variadas en el bar

Manuel Sánchez Clemente, Plaza del Carmen, 3

Grandes almacenes de San José

de Juan Morata - Tiendas 5 y Azara 2

Extenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Sombrosa rebaja de precios en todos los laticios. Antes
de efectuar vuestras compras visita este establecimiento y ahorrareis mucho tiempo.

PRECIOS FIJOS.-VENTAS AL CONTADO

**Export Bier****Estrella Roja**

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor
para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVEZERIAS Y CAFÉS
Para pedidos: Antonio Gómez Mayor - Almería

LOS NIÑOS DE PECHO EN VERANO

Los calores, son los mayores enemigos de los niños.

CRÍADLOS CON**Glaxo**

y no temáis la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se
ciran o ayuda a criarlos muy fuertes y alegres todo el año.

Pruebese solamente una lista de GLAXO y se verán sus efectos rápidos y milagrosos.

Las madres que crían conservan en leche y a veces la alimentan si media hora antes de dar el pecho toman un va-
so de GLAXO. Las embarazadas tendrán más leche si unos meses antes del parto toman GLAXO en vez de leche.

El GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde
o temprano son indigestas. No tiene los peligros de la leche natural, que, especialmente en verano, causa a los

ninos dolencias muy graves por su descomposición y los gérmenes nocivos que muchas veces contiene, aunque esté
en la forma que corrientemente se llama esterilizada. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo más nutritivo y de mejor digestión.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

En la Administración de
“Día de Almería”
se reciben esquelas hasta las cuatro de la mañana